Relier les systemes de transport
au fonctionnement des plantes

Ou I'ensemble des éléments puisés dans le sol et les produits
de la photosynthése circulent-ils dans la plante ?

Une circulation dans une branche de céleri peut étre mise en évidence grace
a un colorant : le rouge neutre,

a. Début de l'expérience.

b. Fin de l'expérience.

c. Coupe transversale de la tige au début
de l'expérience (loupe binoculaire, x 4).

d. Coupe transversale de la tige a la fin
de 'expérience (loupe binoculaire, x 4).

o Une circulation dans un plant de céleri.

Matiére séche dont :

| ; Saccharose.........
Potassium.........
Magnésium...........
Sodium........
Calcium............
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En 1928, deux chercheurs T.G Mason et E.J Maskell tent
I'écorce de jeunes troncs sur l'ensemble de leur circonférence

en vérifiant que cette opération ne blesse pas les vaisseaux
conducteurs de la séve brute.

Début , . .
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lls font des mesures au-dessus et en dessous de la zone.
Au-dessus, dans le renflement de I'écorce, les mesures
indiquent de fortes concentrations de glucides. La zone
en dessous est au contraire appauvrie en glucides. Les
racines finissent par mourir, entrainant la mort de l'arbre.

Une feuille de betterave agée de 10 jours est exposée
a une source de CO, radioactif (*C) pendant 4 heures.
Une semaine plus tard, des mesures de radioactivité
sont réalisées sur toutes les autres.

o Une expérience historique d'écorgage.
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9 Le trajet des molécules organiques
dans une plante.
Electronographie d’une
coupe longitudinale de
phloéme chez la féve
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o La séve élaborée.

o Les vaisseaux conducteurs de la séve élaborée (CL).

Différentes démarches pour répondre

9 Des vaisseaux conducteurs
de la séve brute (microphotographie).

o La seve brute.

& Démarche 1

B Je localise ol I'eau contenant des sels minéraux circule
dans la plante.

m Je localise o1 I'’au contenant |a matiére organique
circule dans la plante.




